

编者按:

再过几天,宁波的中小学生就要开启“暑假模式”,如何打发这两个月的漫长假期?亲子陪伴、社会实践、运动健身……为了让学生们过一个快乐、充实的暑假,宁波市教育系统整合校园、社会资源,推出了一系列丰富多彩的假期活动,《教育周刊》将进行系列报道。

“家门口”暑期实践 00后成主角

海曙区推出暑期实践岗位菜单,学生竞聘上岗,这一模式在全市推广

■“暑假怎么过?”系列报道

岗位竞聘 几家欢喜几家“愁”

图书馆引导员、银行大堂助理、社区安全护楼员、超市理货员……参加暑期社会实践,是不少学生在假期里的首选。从2013年开始,海曙区推出“海之梦”青少年社会实践活动,辖区学生通过竞聘上岗的形式,在“家门口”就能找到自己喜欢又“靠谱”的社会实践岗位。

近日,第四届“海之梦”青少年社会实践现场招聘会在海曙区青少年宫顺利落幕,共推出理货员、助理员、小管家、迎宾等236个岗位,吸引了辖区内3400名新初二、新六年级学生参与,最终,1957名孩子通过双向选择,找到了自己满意的岗位。

李宁 朱尹莹 池瑞辉

“老师,这里还有岗位吗,我们想来应聘?”西门街道永丰社区摊位前,两个小男生结伴而来。

“只剩最后一个岗位了,是安全护楼员。这工作可不容易,你俩个子小小的,能坚持吗?”面试官仔细询问着,看谁更适合这个岗位。

“我能行,别看我个子小,我体力很好”、“我也行,我不怕辛苦”……两个小伙伴你一言我一语自我推荐。

今年招聘会现场,记者发现不少摊位前,都出现了学生“抢”岗位的现象。活动工作人员告诉记者,据统计现场来了3400名学生,但岗位只有236个,最终1957名学生应聘成功。僧多粥少,不少孩子乘兴而来,“败兴而归”。

“这次没有成功,感觉自己展示得还不够好,下次一定好好准备。”一位学生说。

“无论成功与否,此次应聘都是孩子们自我展示、自我认识的一个平台。之所以采用这种竞聘的方式,是希望保证学生暑期社会实践的质量,通



“海之梦”招聘会现场,西门街道永丰社区摊位前,两个小伙伴竞聘最后一个岗位。 李宁 摄

过双向选择,孩子们找到自己喜欢的工作,招聘单位也能找到合适的‘员工’。”海曙区教育局相关负责人介绍说。

与往年不同,今年鼓楼街道试点网上投递简历。街道学生在正式面试前,都要先进行一轮“网上预选”,清晰明了的实践岗位时段表,让孩子们选择更加有针对性。简历审核通过后,学生可以在现场直奔自己“相中”的岗位。

据了解,今后海曙区将逐步形成线上线下相结

合的招聘模式,以避免现场招聘会人多拥挤。此外,有些适合学生日常实践的单位如图书馆、博物馆等将安排学生在双休日进行社会实践,实现社会实践活动的日常化,制度化。

记者在现场看到,每位应聘学生都领取了《应聘表》及《告家长书》,每份《应聘表》中都有家长的签字及联系方式,只有确认有家长签名的学生才能参加本次活动。每位应聘成功的学生还能拿到一份实践合同。

“家门口”实践 提早感知社会万花筒

据悉,今年的“海之梦”活动,已经实现海曙区8个街道的全覆盖,涉及21所中小学。

再过不久,此次应聘成功的学生都将走上暑期社会实践的岗位。为了保证孩子们的安全,每个或每组实践学生配备由实践单位委派的一名职业指导师,同时再配置一名志愿者、一名家长。

活动相关负责人告诉记者,社会实践指导师的主要职责不仅要让学生对本单位、本行业有初步了解,还要教给学生一些简单岗位技能,在实践中锻炼沟通交流、处事协调等能力。如

成功应聘高塘菜场食品监督员岗位的学生,在社会实践指导师的指导下要完成农残检测、查看包装袋、使用公平秤等一系列工作。

“我们希望通过这个活动进一步整合社会资源,将教育意图以规范化的要求渗透在真实的社会情境中,促进青少年与社会积极互动,推动校内教育与校外教育良性互动,使青少年潜移默化地习得社会性知识、提升行为技能、形成积极的社会性情感体验,身心获得社会化地成长。”海曙区教育局相关负责人表示,如今00后的学生知识量增大,思

维更活跃,眼界也更开阔,勇于尝试新事物,迫切想要体现自身的价值。在学习之余,渴望走出家门、走出校门、走向社会,在锻炼能力的同时增长自己的人生阅历。

社会是一个大的万花筒,也是最大的课堂。四年,“海之梦”活动让海曙区的00后们成为社会实践的主角,在实践中有收获也有反思,不断成长。

宁波市教育局终身教育与民办教育处王大明处长在接受采访时说,今年“海之梦”模式在全市范围内推广,希望它能在全市各地生根开花结果。

宁波教育大讲堂明日有讲座

商报讯(李宁)明天下午2时,宁波大剧院中剧院(宁波市江北区大闸路1号)内将举办

宁波教育大讲堂2016年第七期讲座,主题为“像自由一样美丽——为孩子们的未来做准备”。

主讲人郑瑄是宁波市江北区教育局教研室主任,浙江省中学数学特级教师,浙江省首批正高级教师,国家教育部教师工作司“国培计

划”专家库第三批专家成员。

感兴趣的市民可在今天到以下两个取票点凭身份证登记后六位号码免费领票:(宁波)大学园区图书馆(钱湖南路928号)二楼礼仪台;宁波教育博物馆(海曙区和义路106号)一楼礼仪台。该两处取票点限量赠票,凭本人身份证限领一票,领完为止。

姜山镇中学开展校园“世界杯”

商报讯(蔡微波)最近,“欧洲杯”来袭,点燃了这个夏季。前段时间,在姜山镇中学,首届校园“世界杯”足球赛同样热火朝天。

本次比赛共有34个班级参加,一个班级对应一个喜欢的国家队,进行循环淘汰赛,最终决出“世界冠军”。

校园足球是姜山镇中学(姜山实验中学)办学特色的一大亮点。学校足球队自2007年创

建以来,先后被评为浙江省足球特色学校、全国青少年足球实验学校,在各级比赛中屡获佳绩。

该校坚持以活动为载体,使学生了解足球知识、参与足球运动、掌握足球技能,不断培养校园足球人才。据学校相关负责人介绍,举办此次“世界杯”,旨在进一步推进校园足球工作的深入开展,检验学校整体足球运动水平。

绘画童真



6月21日,宁波市青少年宫携手宁海县桑洲镇中心小学在前童童衍方艺术馆开展主题为“快乐书画·携手追梦”学生水墨画联谊画展活动。本次画展共展出学生们精心创作的60余幅水墨画作品。孩子们绘

画的率真、大胆、亦真亦幻的天性表达,和中国水墨画强调的自然、天趣、不求形似、直抒胸臆的意象化造型相结合,表达出他们对真善美的追求和对美好生活的热爱。

王小飞 文/摄